

不少理工科毕业生还在慢慢挑单位,学校替他们着急

# 就业“冬季”快来了 有offer的赶紧签

94家单位来招聘,学生零零星星地在现场转悠,大厅显得十分空旷。昨天,江苏省高校招生就业指导中心主办的“2012届理工类大型综合招聘会”在南京理工大学举办,现场的冷清让用人单位和学校都十分意外。记者在现场采访时发现,不少理工科毕业生手中都拿着几份offer,但他们都不急着签约,还在观望中。南京理工大学就业办主任王渤特别提醒,实际上,今年的就业高峰已经过去了,从11月份开始用人单位的招聘需求明显减少,现在已经处于就业“低谷期”,学生一定要认清形势,有机会的就赶紧签约。

□实习生 邓婷尹 快报记者 谢静娴

## 学生

### 就业形势好,等等再说呗

“就业形势很好啊,再等等看呗。”南京理工大学机械工程系的一位男生拿着简历挨个儿展位看,神态轻松,丝毫没有就业的紧迫感。“前段时间,大量的用人单位都到学校来招聘,我参加了十几场,有好几家都不错,也愿意接受我。”但他却没有急着签约,“再看看,反正工作不愁,就不用那么着急。没准下一家更好。班里的同学也基本上有了就业意向,但反正都留了保底单位。”

南京理工大学武器系的阮同

学手上有了几份offer,目前已经和一家航天电器单位有了初步的意向,“稍微等等,如果没有更好的,就签这家单位了。”

因为感觉到职场的升温,理工科的学生们都不急着出手,一些用人单位苦等不到毕业生。在招聘会坐了一上午,南京泛霖科技有限公司的招聘人员也只收到了4份简历,而且还没有专业对口的学生。招聘人员周女士告诉记者,这场招聘会比她此前参加的更冷清,公司想招几名研发工程师,要求计算机专业的毕业生,但来应聘的不是学英文的,就是学编辑的,都不合适。一方面是计算机专业的毕业生抢手,另一方

面也感觉学生都不慌不忙。

记者了解到,今年用人单位比往年更早进入校园,8月底就有用人单位到南理工来开招聘会。“比往年提前了至少20天至一个月。”南京理工大学就业办主任王渤介绍,从9月中下旬到10月底,这一个半月里,用人单位来得十分密集,最多的一天有30家单位来宣讲和招聘,所以学生们都沾沾自喜,感觉就业前景很好。

## 学校

### 职场进入“低谷”,快签约

但是,让学校也感觉意外的是,就业形势越好,学生的签约率

反而低了。王渤告诉记者,学校2012年毕业生共6000名,其中研究生2300多名,本科生3700名左右。而目前研究生的签约率为60%,本科生签约率为30%,相比往年反而低了,这主要是因为学生们都在观望。

他特别提醒,从11月份开始,校方已经明显感觉到职场在降温,每天到学校来的企业只有三四家,而且大型企业少了,多半是中型企业。再加上现在国际国内经济放缓,中小企业的招聘吸纳能力可能也会降低。前段时间的火爆可能很难重现,因此毕业生们一定要认清形势,如果有不错的单位要赶紧签约。



漫画 张冰洁

## 困事

### 找不到大学生棋手 参加全国智力运动会

专家:学围棋的孩子很多,但高校不招围棋特长生

“很遗憾!江苏今年在全国智力运动会上,派不出一个大学生棋手,只能放弃大学生组的比赛。”昨天在南京林业大学举行的2011年“洛基杯”南京市高校大学生围棋锦标赛开幕式上,江苏棋院院长、围棋九段邵震中非常感伤地表示,虽然现在到处都有学棋的孩子,但很多人都是半途而废,没有坚持下去,而2011年江苏高校没有一个围棋特长生的招生名额,也让优秀的围棋业余选手很多选择了到省外高校就读。他希望通过南京大学生自己的围棋赛,挑出未来的全国智力运动会的种子选手。

“一年江苏有5万多名16岁以下的少儿参加围棋比赛。”邵震中说其中有一万多人可以拿到段位证书,而10年前一年只有500人可以拿到段位证书。“学棋的孩子更多,甚至幼儿园的小朋友每年都有6000多人获得段位证书。”

有这么好的基础,为什么却派不出大学生棋手参加全国智力运动会?邵震中九段感叹,“南京曾有一所高校每年有一名围棋特长生的招生计划,但今年这一名额也被取消了。”邵震中说,江苏不少好苗子都选择了外地大学,他呼吁江苏高校也能招收围棋特长生,希望下一届全国智力运动会,江苏的大学生不会让大家失望。 通讯员 唐萍 快报记者 黄艳

期中考后千名学员喜报频传——

# 1对1辅导给家长交上一份满意答卷

## 核心提示:

长跑赛道上,一路领先的领跑者令人羡慕,但那些开始落后、后来迎头赶起的人,更加令人惊奇,更值得喝彩。

极具人气的学大1对1辅导机构,涌现出一大批后来居上的“黑马”,短短几个月成绩提高五六十分的比比皆是。

他们有的是基础差、家长发愁的“落后生”,有的是无心向学、老师摇头的“问题孩子”,有的是卡在半山腰上、成绩难以突破的中等生……

让人们惊呼的是,他们就像跨越了障碍的野马,成绩突飞猛进,在此次期中考试中考中分数猛涨,一鸣惊人。学大1对1辅导,究竟有什么成功秘诀呢?

文 / 韩璐



经过两个月的辅导,郭同学的化学成绩从43提高到73分(期中考试),数学从53提高到90,成绩大幅提高,关键是学习态度也变端正了。学校老师傻了眼,“你真让我想不到,我都认不出你来了。”

为此,家长专门给学大写来感谢信,“老师,我们全家衷心地感谢您!孩子的成长和进步离不开您的辛勤教育,他的进步,对我们来说真是奇迹,我想都没想过。”

## 相关链接:

一个电话,可能改变孩子一生

只需一个电话,你可亲自上门现场考察学大1对1辅导;学大为你的孩子免费提供价值500元的专家1对1学科测评与分析;自习室免费开放,提供全天、全科免费陪读答疑。

同时,免费发放学大个性化研究院集合近年名校经典试题编撰的保密秘笈,让孩子消除应试死角,拓宽思路,提升解题技巧。名额有限,请提前电话预约。

## 预约电话——

南大 68999158  
河西 68999168  
城东 68999178  
湖南路 68999198  
江宁 68999128  
大厂 68999118  
网址:www.21edu.com  
(大批真实学员成功案例供你借鉴)

## 涨分惊人,喜报贴满墙

这次期中考试成绩陆续公布,学大教育捷报连连,引起了极大轰动。鼓楼区某重点初中的初二生韩同学数学从65分飞跃到99分,离满分仅差1分;江宁某高一李同学,英语从53上涨到103,足足涨了50分;白下区高三学生小张三个半月,总分上涨102分,班级名次进步15名……据统计本次期中考试,学大超过90%的学员成绩得到了不同程度的提升。

为何学大一枝独秀?学大教育总裁金鑫分析,关键在1对1个性化的教育方式,每一个孩子都会定制一份专属于自己的个性化辅导方案,并享有一个团队老师的服务。

## “垫底生”也能变优等生 老师同学刮目相看

张同学,初二女生,基础不扎

实,“欠账”很多;个性很强、虚荣、浮躁,考了75分,她说85分;名次垫底,她说前十几名。老师题目还没讲完,她就说“会了会了”。

老师和家长教育这类性格的孩子时,如果直接说她虚荣、浮躁,会伤到孩子的面子,并产生不良情绪,从而影响学习。

学大教学团队对她进行个性化分析后,采取的是另一种策略:“窗户纸别捅破”,并顺着鼓励张同学:你说你强,我说你更强,你本来就应该强,你身上蕴藏着巨大的潜能,完全能超过其他同学。

事实证明,学大的老师极大地满足了张同学的心理要求,并拉近了跟老师的距离,变不良心理为学习动力,从而与老师密切配合。试想,如果学生一开始就讨厌老师,成绩怎么能提高?

真正能征服学生的是学问。学大专职教师提供实用性强、见效快的方法思路,让张同学立即得到提高、

获得成就感,同时也让她感到老师渊博的知识,从而甘心情愿接受老师的辅导。经过两个月1对1辅导,张同学在这次期中考试中考中班级名次上升了二十名,对家长来说,“真是做梦都想不到”,学校老师更是不可思议,“班上垫底的差生都成优等生了。”

## “逃学威龙”现实版“问题孩子”大变样,老师傻眼

高一学生郭同学,中考成绩总分不到300分,在学校排名末尾。他的父亲是某房产公司老总,家庭条件优越,但没有时间管孩子;母亲对孩子娇惯溺爱,最后也管不了了。

在学校里,他总是玩世不恭,逆反抵触,藐视周围的同学和老师。家长万般无奈,把他送到学大接受1对1辅导。专家团队对他进行分析诊断后认为,针对此类学生绝对不能冷漠、训斥,要取得他的信任后再进行

针对性教学。

第一天上课正赶上天下大雨,郭同学提前10分钟到了教室,辅导老师常国栋诚恳地夸奖了他守时。他回家高兴地告诉家长,老师表扬了他。

学大常老师说:“你知道一个后进生平时的压力和感受吗?他们多么渴望被老师喜欢。一旦这种从未有过的感受降临到他的头上时,是一股多么巨大的鼓舞力量。他会激动、会发奋,这种心灵的撞击会使一个孩子发生翻天覆地的变化,甚至改变孩子的一生。”

郭同学的学习基础很差,难的不会,简单的又没兴趣。常老师认为,对这种孩子不能急着提高他的成绩,首先要培养他的学习兴趣。

常老师根据他目前的学习水平,找到难易程度适合的题型,半会不会,刺激他的求知欲和兴奋点。